Классификация газонов.
Газон (от французского gazon – дёрн) представляет собой искусственный или естественный травяной покров, состоящий в основном из многолетних злаков.
Газон - неотъемлемая часть благоустройства и озеленения. Трудно себе представить современный ландшафтный дизайн без качественного газона.
Современные возможности ландшафтного дизайна позволяют создавать газоны различных видов и разного назначения. Все эти виды газонов отличаются друг от друга по своим свойствам и внешнему виду.

Партерный газон - газон высочайшего качества.

В состав травяной смеси для партерных газонов входят низкорослые травы с тонкими и мягкими побегами и листьями. Они хорошо кустятся и образуют густой, бархатистый травяной покров, а так же, переносят низкую стрижку. 
Именно низкая стрижка на высоту 1,5-2 см. позволяет отличить партерный газон от остальных видов газонов.
Травяная смесь для партерного газона состоит из сортов: полевицы тонкой, овсяницы красной, мятлика лугового. Газон несет исключительно декоративную функцию - это самый красивый из всех видов газонов.

Создавая партерный газон, необходимо учесть, что: 

-  партерному газону необходим регулярный уход,
-  партерному газону необходим больший уход, чем другим видам газонов,
- для партерного газона нужна тщательная подготовка почвы перед посевом т.к. низкая стрижка обнажает все недостатки (кочки, холмы и ямы, мелкие камни и др.),

- для партерного газона необходимо полное уничтожение сорняков и создание идеально ровной, поверхности почвы,
- партерный газон не выносит интенсивного вытаптывания - ходить по нему рекомендуется только при выполнении операций по уходу.

Обыкновенный (декоративный) газон имеет наибольшее распространение в ландшафтном дизайне.

Такой газон уступает по красоте низко подстриженному и ухоженному партерному газону. Благодаря присутствию более широколистных и корневищных газонных трав с сильными побегами, обыкновенные (декоративные) газоны способны образовывать плотную дернину, и более устойчивы к вытаптыванию.
Декоративные газоны - прекрасное место отдыха для всей семьей и игр с домашними животными. Травы, входящие в состав декоративных газонов, хорошо кустятся и разрастаются. А при правильном уходе подавляют развитие сорняков. Травосмеси декоративных газонов состоят из сортов овсяницы красной, мятлика лугового, овсяницы тростниковой, райграса пастбищного.
Исходя из индивидуальных особенностей развития многолетних трав декоративные газоны разделяются на несколько видов, каждый из которых оптимально подходит для определённых почвенных и природных условий.
Спортивные газоны отличаются от других видов большей устойчивостью к вытаптыванию. 
Эти газоны быстрее восстанавливаются за счет преобладания в них быстро отрастающих злаковых трав с широкими, упругими побегами и листьями (райграс пастбищный, овсяница тростниковая). А хорошая плотная дернина образуется за счет активного развития корневищ овсяницы красной, мятлика лугового.
Точный видовой состав травосмеси спортивного газона зависит, в первую очередь, от вида спорта.
Спортивные газоны переносят интенсивные и длительные нагрузки при регулярном уходе за ними. 
Спортивные травосмеси рекомендуется использовать для создания, как профессиональных спортивных травяных покрытий, так и любых других спортплощадок в лагерях, школах и т.д. для занятий различными видами спорта: гольф, футбол, большой теннис, хоккей на траве и т.д.
Один из важных факторов при устройстве спортплощадки - подготовка почвы. Грамотный дренаж и  правильный механический состав грунта, в сочетании с другими факторами, будут способствовать максимальному проявлению нужных свойств газонных трав.
Цветущие (мавританские) газоны представляют собой смесь из 80 - 95% многолетних злаковых трав (необязательно газонной селекции) и 5 - 20% диких полевых цветов -  как однолетних, так и многолетних. 
Благодаря разным периодам цветения цветов Ваша лужайка будет выглядеть постоянно цветущей.

Мавританские газоны выглядят как дикая лесная поляна, где много травы, цветов и красок  -смотрите фотогалерею.
Такие газоны очень популярны по нескольким причинам: 

- прекрасная возможность восстановить природный баланс растений на вашем участке;

- практически не требуют ухода,
- постоянно цветут.
Создавать мавританские газоны рекомендуется по берегам искусственных водоемов, на задних планах Ваших участков и в местах, не пригодных для развития культурных растений.

Специальные газоны создаются для озеленения сложных участков: склоны, обочины дорог, теневые места и др.
В состав таких газонов входят неприхотливые и дешёвые сорта и виды трав не обязательно газонной селекции.

Внешний вид этих газонов уступает красоте декоративных газонов, но для тех мест, на которых создаются такие газоны главное не красота, а эффективное озеленение.
