Техника для ухода за газоном.
С развитием ландшафтного дизайна и озеленения развивается и рынок техники для ухода за газонами и садами.
Каждый ландшафтный дизайнер и специалист по озеленению знает, насколько важен для садов и газонов своевременный и качественный уход. 
Важнейшим мероприятием по уходу за газонами является стрижка. Качество этой операции напрямую зависит от используемой техники.
Триммер.

На небольших участках до 1 сотки применяется ручная коса – триммер. Этот аппарат снабжён электрическим двигателем небольшой мощности 250-500 Вт, который расположен в нижней части косы. 
Триммеры очень легки (1,4 – 2,6 кг.) и удобны в обращении. Они снабжены опорной пяткой, которая не позволяет стричь газонную траву слишком низко.
Стрижка газона триммером напоминает работу обыкновенной косой.

Триммеры имеют различную ширину захвата (20 – 30 см.). Оснащены защитой электродвигателя от попадания росы и сока срезанной травы. Сменные бобины с леской, можно легко заменить на новые или намотать леску нужного диаметра и использовать повторно. 
Самые совершенные модели триммеров позволяют подравнивать края газонов делая вертикальный срез. Они незаменимы не только на небольших газонах, где громоздкие колёсные газонокосилки причиняют массу неудобств, но и в труднодоступных местах – вокруг кустов, под скамейками, вокруг деревьев, и т.д. 
При непрерывной работе электродвигатель триммера может выйти из строя – соблюдайте инструкцию по эксплуатации, работайте с перерывами.
Колёсные газонокосилки.

Электрические.
На больших участках применяют колёсные газонокосилки, которые не держат на весу, как триммеры, а просто толкают перед собой. Колёсные электрические газонокосилки работают от тока с напряжением 220 В, мощность двигателя 800-1600 Вт. Косилки небольшой мощности имеют пластиковый корпус. 
Перед работой с такой газонокосилкой необходимо очистить газон от камней и других предметов и во время работы не двигаться по дорожкам из гравия – велика вероятность повреждения корпуса.
Ширина захвата таких газонокосилок 32-50 см, высота скашивания 3-6 см. Такие газонокосилки более производительны чем триммеры, и удобны на просторных газонах.
Более мощные косилки оснащены металлическим корпусом. Чем мощнее двигатель косилки, тем больше её ширина захвата (32 - 60 см.) и объём травосборника (25-52 литра). Высота скашивания регулируется до 8 см.  при наличии пяти положений высоты ножа.
Режущей частью колёсных газонокосилок является вращающийся с большим количеством оборотов острый металлический нож: чем он острее, тем качественнее срез травы – газон легче восстанавливается после укосов.
Бензиновые.

Более мобильными и мощными (2,1-4 кВт) и соответственно более дорогими являются колёсные косилки с бензиновым двигателем. Сегодня ведущие производители комплектуют эту технику четырёхтактными двигателями работающими на бензине АИ-92 и АИ-95. Они используются на больших площадях, отличаются большей шириной захвата 50-60 см. и срезают траву на высоту 2,5-9 см. 
Корпуса таких газонокосилок так же бывают пластиковыми и металлическими.
Среди моделей газонокосилок известных европейских компаний есть самоходные газонокосилки с бензиновым двигателем – ещё один шаг в сторону совершенствования техники и облегчения труда при стрижке газонов. Эти модели снабжены приводом на колёса и развивают скорость до 3,5 км/ч.
Они имеют самые мощные двигатели, вместительные травосборники и очень удобны - оператору не нужно прилагать усилий для движения косилки вперёд, он лишь управляет её скоростью. Эти газонокосилки отлично справляются не только с хорошо ухоженным газоном, но и с запущенной лужайкой с большим количеством сорняков.
Самоходные газонокосилки с местом для оператора.

Для ухода за стадионами, гольф - полями и просто на больших площадях рекомендуются управляемые самоходные газонокосилки с местом для оператора: маневренны, могут косить траву на высоту 3,5-8 см., оснащены съёмным травосборником объёмом до 100 л. и очень удобны в эксплуатации. 
Некоторое неудобство при обращении с бензиновыми газонокосилками доставляет шум от работающего двигателя и необходимость их технического обслуживания: замена масла, очистка фильтров и т.д.
Газонокосилки на воздушной подушке.

Существует ещё одна разновидность газонокосилок, не комплектующихся травосборником, а создающих мульчирующий эффект: они сильно измельчают траву специальными ножами, превращая её в зелёное удобрение на поверхности газона. Применение их ограничено, потому, что подобный способ стрижки не всегда полезен газонам.
Барабанные газонокосилки.
Самыми безопасными для человека и окружающей среды являются механические газонокосилки, режущая часть которых приводится в движение за счёт привода колёс. Они не требуют замены и заточки ножей. 
Предлагаемые ведущими производителями модели имеют ширину захвата 28-38 см., могут косить на высоту 1,5-3,5 см., очень лёгкие (до 9кг.), а некоторые из них оснащены травосборником. Хорошее качество стрижки при их использовании достигается при работе на сухом газоне.
Рыхлитель.
Новинкой для российских любителей газонов является рыхлитель нового поколения. Он выполняет одновременно несколько операций - вычёсывает войлок, прореживает густой травостой, рыхлит и измельчает верхний слой почвы.

Его рабочими органами являются вертикально установленные металлические ножи. Они приводятся в действие электрическим двигателем (1000-1500 Вт) или бензиновым (1,2 кВт). Некоторые модели, для удобства, снабжены травосборником.
Сеялка.

Сеялки удобны при устройстве газона. Лишь очень опытному озеленителю под силу равномерно разбросать руками по участку семена газонных трав, а большинству любителей просто необходимы специальные приспособления.
Сегодня выпускаются сеялки не только для посева семян, но и для внесения удобрений. Они имеют регулировку нормы внесения и отличаются шириной захвата, а также ёмкостью бункера.
