Наиболее распространенные болезни газонов и их профилактика.
Больше всего газоны страдают от грибковых заболеваний, которые появляются при возникновении оптимальных погодных условий для их развития.
Причины их появления  – повышенная влажность воздуха и почвы, тёплая погода.

Грибок распространяется при помощи ветра, брызг дождя и т.д. Зимуют споры грибковых болезней в почве и на неубранных растительных остатках.
Фузариоз – самая распространённая из болезней газонов. Болезнь чаще всего проявляется осенью или весной после снежной зимы.
Сначала на газоне возникают небольшие пятна (кольца) желтеющей травы, которые со временем увеличиваются в диаметре до 30 см. а затем могут смыкаться и образовывать крупные проплешины. Во влажную погоду по краям поражённых участков газона может появляться пушистая белая или розовая плесень.
Мучнистая роса - вызывается паразитным грибком. Признаки болезни появляются в начале лета на верхней части листьев в виде беловатого паутинного налета. Листья, как бы, осыпаны мукой. Затем налет уплотняется, становится серовато-бурым с хорошо заметными темными точками.
Снежная плесень – развивается под снегом или на границе тающего снега.
Эта болезнь проявляется в виде пятен серо - желтого цвета на поверхности газона. По мере развития болезни пятна смыкаются и поражённые участки газона занимают значительную площадь.
Профилактика болезней газона:
- оптимальные сроки проведения мероприятий по уходу за газоном: полив, внесение удобрений и др., 
- проветривание, аэрация газонов (особенно рано весной),
- удаление скошенной газонной травы,
- минимум азота в осеннем удобрении,

- обработка газона фунгицидами.
Правильный и своевременный уход за газоном не только сводит к минимуму отрицательные последствия развития заболеваний, но и предотвращает их появление.
При появлении первых признаков заболевания газона консультируйтесь с опытными специалистами по озеленению и ландшафтными дизайнерами.
Чем раньше болезнь будет обнаружена, тем легче предотвратить её распространение и вылечить газон.
